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COMUNE DI MARANELLO  

Provincia di Modena 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Delibera Numero 23 del 31/03/2023  
 
 
 

Oggetto : 

ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE FERRARINI 

ANDREA CON L'ADESIONE DI NOSTRINI DAVIDE E CAVALLARO CLAUDIO, 

APPARTENENTI RISPETTIVAMENTE AI GRUPPI CONSILIARI PARTITO 

DEMOCRATICO,  ITALIA DEL FUTURO ZIRONI SINDACO E MARANELLO IN 

TESTA ZIRONI SINDACO, RELATIVO ALLA CANDIDATURA "LA TRADIZIONE 

DEL BALSAMICO TRA SOCIALITA' ARTE DEL SAPER FARE E CULTURA 

POPOLARE DELL'EMILIA CENTRALE" A PATRIMONIO CULTURALE 

IMMATERIALE UNESCO.  

 

L'anno  DUEMILAVENTITRE  il giorno  TRENTUNO del mese di MARZO alle ore 19:30, in 

modalità mista, quindi sia in collegamento tramite videoconferenza sia in presenza e 

convenzionalmente nella Residenza Municipale nel rispetto di quanto stabilito dall’ appendice al 
Regolamento del Consiglio comunale, (approvata con deliberazione di Consiglio comunale n. 
48/2022), previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il 

Consiglio Comunale sotto la presidenza del signor  Fontana Juri. 
 
Fatto l'appello nominale risultano presenti: 

 
N. Nome P A N. Nome P A 
1 ZIRONI LUIGI SI  10 CORDASCO FEDERICA SI  

2 FONTANA JURI SI  11 NOSTRINI DAVIDE SI  

3 MANFREDINI FRANCESCA SI  12 BARBOLINI LUCA  SI 

4 MAGNANI ERICA SI  13 BARBOLINI STEFANO SI  

5 FERRARINI ANDREA SI  14 FERRI STEFANO SI  

6 VANDELLI MAURIZIA SI  15 SGAMBATI VINCENZO SI  

7 GIBELLINI GIORGIO SI  16 LILLO BARBARA  SI 

8 CAVALLARO CLAUDIO SI  17 SASSI GUGLIELMO  SI 

9 SALA STEFANO  SI     
 

Totale Presenti n. 13                              Totale Assenti n. 4 
 

Sono presenti gli Assessori: MILILLI MARIAELENA, FERRARI CHIARA, MARSIGLIANTE 
ELISABETTA, OTTOLINI DANIELA. 

Partecipa il Segretario Generale Motolese Dott.ssa Anna Maria. 

I consiglieri Cavallaro Claudio e Cordasco Federica sono collegati in modalità di 

videoconferenza. 

 
Vengono dal Signor Presidente nominati scrutatori i Sigg.: FERRARINI ANDREA, GIBELLINI 
GIORGIO, SGAMBATI VINCENZO. 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.  
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Area Amministrativa Affari Generali 

Servizio Segreteria ed Organi Istituzionali 

 
 
Rispetto all’appello iniziale partecipano alla seduta i consiglieri Barbolini Luca e Sala Stefano 
(partecipano 15 consiglieri su 17). 
 

In continuazione di seduta il Presidente del Consiglio comunale Fontana Juri invita il Consigliere        
Ferrarini Andrea, del gruppo consiliare PD, a dare lettura dell'ordine del giorno acquisito al 
protocollo in data 20/03/2023 con il n. 7033, relativo alla candidatura “La tradizione del balsamico 
tra socialità, arte del saper fare e cultura popolare dell’Emilia centrale” a patrimonio culturale 
immateriale UNESCO. 

Udita la lettura dell'ordine del giorno proposto il Presidente del Consiglio comunale dà la parola ai 
consiglieri per la discussione.  

 
Intervengono i consiglieri:  
- Ferri Stefano che si dichiara favorevole all’ordine del giorno perché parla dell’aceto balsamico 
che è un prodotto di eccellenza del territorio. Evidenzia però che all’interno del sito Maranello Plus 
appare per prima l’Acetaia di Formigine a discapito delle altre quindi suggerisce di fare in modo 
che venga dato risalto anche alle altre. Suggerisce poi di proporre un ordine del giorno sul 
Parmigiano Reggiano che il suo gruppo consiliare sarebbe già pronto a sottoscrivere. 
- Ferrarini Andrea interviene per precisare che questo ordine del giorno è stato presentato su 
espressa richiesta del Gran Maestro della Consorteria dell’aceto balsamico e che se dovesse 
essere presentata una richiesta simile da parte del consorzio del Parmigiano reggiano non 
esiteranno a sottoporlo al Consiglio comunale. L’intento è senz’altro quello di promuovere tutti i 
prodotti della zona. 
- il Sindaco Zironi Luigi che evidenzia l’importanza del lavoro del Gran Maestro, Maurizio Fini, e dei 
volontari che definisce encomiabile. Ritiene fondamentale attivarsi affinché questo valore sia 
riconosciuto quale ulteriore elemento di forza e di pregio per il nostro territorio. 
- Barbolini Luca interviene per delle precisazioni sulle modalità di ricerca delle acetaie sul sito 
Maranello Plus che probabilmente non è così efficiente; invita pertanto a sistemarlo. 
- Gibellini Giorgio interviene per evidenziare, ribattendo al consigliere Barbolini Luca, di aver 
appena effettuato, con il suo cellulare, una ricerca sul sito Maranello Plus, nella sezione 
“enogastronomia” e rilevato che la prima acetaia a comparire è proprio l’acetaia comunale di 
Maranello.  
Esauriti gli interventi il Presidente del Consiglio comunale invita i consiglieri a pronunciarsi in merito 
all’ordine del giorno, presentato dal consigliere Ferrarini Andrea, con l’adesione dei capogruppo 
Cordasco Federica e Nostrini Davide, prescindendo dall’acquisizione dei pareri, trattandosi di atto 
di indirizzo ex art.49 comma 1^ del D.Lgs. 267/2000; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con votazione espressa per appello nominale dai 15 consiglieri, tra presenti e collegati in modalità 
di videoconferenza, accertata come segue dagli scrutatori; 
 
CONSIGLIERI PRESENTI E 
COLLEGATI 

15 

CONSIGLIERI VOTANTI 14 

VOTI FAVOREVOLI  14 

CONSIGLIERI ASTENUTI 01 

VOTI CONTRARI 0 
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COGNOME E NOME GRUPPO VOTAZIONE 

ZIRONI LUIGI  

Favorevoli 

FONTANA JURI 

PARTITO DEMOCRATICO 

MANFREDINI FRANCESCA 

MAGNANI ERICA 

FERRARINI ANDREA 

VANDELLI MAURIZIA 

GIBELLINI GIORGIO 

CORDASCO FEDERICA in 

videoconferenza 

MARANELLO IN TESTA ZIRONI SINDACO 
CAVALLARO CLAUDIO in 

videoconferenza 

SALA STEFANO in 

videoconferenza 

NOSTRINI DAVIDE  L’ITALIA DEL FUTURO 

BARBOLINI LUCA 
LEGA SALVINI PREMIER Favorevoli 

FERRI STEFANO 

BARBOLINI STEFANO FRATELLI D’ITALIA EVOLUZIONE MARANELLO Favorevole 

SGAMBATI VINCENZO GRUPPO MISTO Astenuto 

 

DELIBERA 

 

Di approvare l'ordine del giorno relativo alla candidatura “La tradizione del balsamico tra socialità, 
arte del saper fare e cultura popolare dell’Emilia centrale” a patrimonio culturale immateriale 
UNESCO, presentato dal consigliere Ferrarini Andrea, con l’adesione di Nostrini Davide e 
Cavallaro Claudio, appartenenti rispettivamente ai gruppi consiliari PD, Italia del Futuro Zironi 
Sindaco e Maranello in Testa, acquisito al protocollo in data 20/03/2022 con il n. 7033, che si 
allega al presente verbale per farne parte integrale e sostanziale. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--- 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto informatico 
(MP3) a norma e per gli effetti del vigente Regolamento del Consiglio Comunale. Il file, contenente la fonoriproduzione, 
viene archiviato in apposita cartella con  la data della relativa seduta consiliare e verrà conservata con gli atti, a 
disposizione, dei singoli consiglieri e degli aventi titolo). 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 
 

il Presidente del Consiglio Il Segretario Generale  
   Fontana Juri  

Atto sottoscritto digitalmente 
    Motolese Dott.ssa Anna Maria 

Atto sottoscritto digitalmente 
 
 
 ___________________________________________________________________  
  


